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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do 
cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

 � este caderno de prova.
 � um cartão-resposta que contém o seu nome, número de 
inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

 � faltam folhas e a sequência de questões está correta.
 � há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!

 � Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova.

 � Para cada questão são apresentadas 5 alternativas diferen-
tes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

 � A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

 � Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova 
completo e o cartão-resposta devidamente preenchido e 
assinado.

abril

29 29 de abril

8 às 12h

35 questões

4h de duração*

C A D E R N O  
D E  P R O V A 

M12 Topógrafo
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Língua Portuguesa 5 questões

Texto 1 Universos paralelos

Stephen Hawking sempre foi conhecido pela sua dedi-
cação incondicional ao trabalho. Apenas duas sema-
nas antes da sua morte (ocorrida em 14/03/2018), aos 
76 anos, o físico britânico terminou seu último artigo 
científico. E não foi coisa pequena. Ele estabeleceu 
toda a base teórica para descobrirmos um universo 
paralelo e, de quebra, previu o fim do nosso Universo. 
O conteúdo do artigo afirma que é possível encon-
trar evidências de um universo paralelo ao nosso (ou 
vários) através da datação de radiação no espaço 
profundo. Para confirmar a hipótese, seria necessário 
enviar uma sonda espacial para coletar as evidências.

Em 1983, Hawking descreveu que nosso Universo está 
em uma eterna expansão a partir de um pequeno 
ponto no espaço. Só que, para a tese fazer sentido, 
era necessário que o nosso Big Bang fosse acompa-
nhado por infinitos outros, produzidos em diferentes 
universos. Foi a partir disso que surgiu a hipótese do 
cientista sobre o multiverso e que culminou no último 
estudo da sua vida – ele também abordou o nosso fim: 
desaparecer eventualmente na escuridão à medida 
que todas as estrelas esgotarem sua energia.

Stephen Hawking nunca escondeu que desejava 
ganhar um Nobel, chegando até a falar sobre isso 
abertamente em palestras. Caso consigam comprovar 
a teoria dos universos paralelos, ele certamente seria 
digno da honraria que tanto almejou. Infelizmente, as 
regras do Nobel não permitem premiações póstumas.

Uma das portas para universos paralelos, ele acredi-
tava, seriam os buracos negros. “Se você cair em um 
buraco negro, não desista. Existe uma forma de sair de 
lá”, afirmou o físico em uma conferência no Instituto 
Real de Tecnologia de Estocolmo, como uma metáfora 
para a depressão.

Disponível em: <https://super.abril.com.br/ciencia/stephen- 
hawking-escreveu-sobre-universos-paralelos-duas-semanas- 
antes-de-morrer/> Adaptado. Acesso em: 22/março/2018.

Texto 2 Buraco negro

No início de 2017, um grupo de cientistas de todo 
o mundo se uniram com um objetivo em mente: 
captar uma imagem do buraco negro supermassivo 
Sagittarius A* (o asterisco se pronuncia “estrela”). 
Quase um ano depois, os dados foram coletados e 
começaram a ser analisados pelos pesquisadores.

Chamada de Event Horizon Telescope (EHT), ou 
Telescópio do Horizonte de Eventos, a iniciativa usa 
tecnologias de ponta para fotografar o buraco negro 
em questão, que fica no centro da Via Láctea e possui 
quatro milhões de vezes a massa do Sol.

Após coletadas, as informações foram enviadas para 
análise no MIT, nos Estados Unidos, e o Instituto Max 
Planck de Astronomia, na Alemanha. As equipes das 
duas instituições estudarão os dados coletados e com-
pararão suas conclusões entre si. Só então a fase final 
da análise das observações terá início, o que significa 
que é possível que, ainda em 2018, tenhamos a pri-
meira imagem de um buraco negro.

Disponível em: <https://revistagalileu.globo.com/Ciencia/
noticia/2018/01/primeira-imagem-de-um-buraco-negro-pode-ser-
divulgada-em-2018.html> Adaptado. Acesso em: 22/março/2018.

1. Assinale a alternativa correta, de acordo com o 
texto 1.

a. ( ) Hawking poderá receber o prêmio Nobel se a 
hipótese sobre o multiverso for comprovada.

b. ( ) Hawking, há décadas atrás, fez uma descrição 
da expansão intermitente de nosso Universo a 
partir de pequenos pontos no espaço.

c. ( ) A concretização do fim de nosso Universo 
depende da comprovação da hipótese sobre 
o multiverso.

d. ( ) O texto tem por objetivo principal informar 
sobre a morte de Stephen Hawking e, conse-
quentemente, sobre o fim da teoria dos uni-
versos paralelos.

e. ( X ) A confirmação da hipótese acerca de univer-
sos paralelos requer o envio de uma sonda 
espacial para coletar evidências de datação de 
radiação no espaço profundo.
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2. Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e 
as falsas ( F ), com base no texto 1.

( ) As palavras “físico”, “britânico”, “teórica”, 
“último” e “científico” (1o parágrafo) seguem 
a mesma regra de acentuação gráfica: são 
proparoxítonas.

( ) Em “ele também abordou o nosso fim: desa-
parecer eventualmente na escuridão […]” 
(2o parágrafo), o sinal de dois-pontos é usado 
para introduzir um esclarecimento acerca do 
termo precedente “o nosso fim”.

( ) Em “ele certamente seria digno […]” e 
“Infelizmente, as regras do Nobel não permi-
tem […]” (3o parágrafo), as palavras sublinha-
das expressam circunstâncias acerca do modo 
como as ações verbais aconteceram.

( ) Em “Foi a partir disso que surgiu a hipótese 
do cientista sobre o multiverso” (2o parágrafo), 
os elementos sublinhados expressam ênfase 
e podem ser retirados da frase sem alterar a 
relação sintática entre os termos da oração.

( ) Em “Se você cair em um buraco negro, não 
desista” (4o parágrafo), a conjunção subli-
nhada introduz uma oração subordinada 
adverbial condicional, podendo ser substitu-
ída adequadamente por “Caso”.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a. ( X ) V • V • F • V • V
b. ( ) V • F • V • V • F
c. ( ) V • F • F • F • V
d. ( ) F • V • V • F • V
e. ( ) F • V • F • V • F

3. Considere os trechos abaixo em seu contexto 
(texto 1).

I. Stephen Hawking sempre foi conhecido pela 
sua dedicação incondicional ao trabalho. 
(1o parágrafo)

II. Só que, para a tese fazer sentido, era necessá-
rio que o nosso Big Bang fosse acompanhado 
por infinitos outros, produzidos em diferentes 
universos. (2o parágrafo)

III. Uma das portas para universos paralelos, 
ele acreditava, seriam os buracos negros. 
(4o parágrafo)

Leia as afirmativas a seguir:

1. Em I, “ao trabalho” funciona como comple-
mento nominal de “dedicação”.

2. Em I e II, as preposições “pela” (por + a) e 
“por” introduzem termos que são agentes da 
passiva.

3. Em II, “Só que” introduz uma informação 
que contrasta com o conteúdo expresso no 
período precedente (no texto) e, ao mesmo 
tempo, restringe aquele conteúdo.

4. Em II e III, o vocábulo “para”, nas duas ocor-
rências, introduz oração subordinada que 
expressa ideia de finalidade.

5. Em III, a frase pode ser reescrita, sem prejuízo 
de significado e sem ferir a norma culta escrita, 
como: “Ele acreditava que os buracos negros 
seriam uma das portas para universos paralelos”.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2 e 5.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d. ( X ) São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
e. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
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5. Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e 
as falsas ( F ), com base nos textos 1 e 2.

( ) O texto 1 e o texto 2 apresentam dados esta-
tísticos acerca da existência de universos para-
lelos e de buracos negros, respectivamente.

( ) O texto 1 faz menção a buracos negros em 
geral, já o texto 2 trata de um buraco negro 
específico.

( ) O texto 1 e o texto 2 preveem o ano de 2018 
como data para divulgação de imagens 
de universos paralelos e buracos negros, 
respectivamente.

( ) Ambos os textos têm caráter noticioso e seus 
temas se enquadram no campo da ciência.

( ) A expressão “universos paralelos” (texto 1) é 
outra denominação para “buracos negros”.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a. ( ) F • V • V • F • V
b. ( ) V • V • F • F • F
c. ( X ) F • V • F • V • F
d. ( ) V • F • F • V • V
e. ( ) F • F • V • V • F

Conhecimentos Gerais 5 questões

6. São equipamentos de proteção coletiva que aju-
dam a prevenir ou minimizar acidentes e ou doenças 
do trabalho:

1. Extintores de incêndio
2. Pisos antiderrapantes
3. Portas acústicas
4. Purificadores de ar

Assinale a alternativa que indica todos os itens 
corretos.

a. ( ) São corretos apenas os itens 1 e 2.
b. ( ) São corretos apenas os itens 3 e 4.
c. ( ) São corretos apenas os itens 1, 3 e 4.
d. ( ) São corretos apenas os itens 2, 3 e 4.
e. ( X ) São corretos os itens 1, 2, 3 e 4.

4. Considere os trechos abaixo em seu contexto 
(texto 2).

1. No início de 2017, um grupo de cientistas de 
todo o mundo se uniram com um objetivo em 
mente. (1o parágrafo)

2. A iniciativa usa tecnologias de ponta para foto-
grafar o buraco negro em questão, que fica no 
centro da Via Láctea e possui quatro milhões 
de vezes a massa do Sol. (2o parágrafo)

3. Só então a fase final da análise das observa-
ções terá início, o que significa que é possível 
que, ainda em 2018, tenhamos a primeira ima-
gem de um buraco negro. (3o parágrafo)

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ).

( ) Em 1, a forma verbal “uniram” pode ser substi-
tuída por “uniu” sem ferir a norma culta escrita, 
pois, nesse caso, o verbo pode concordar com 
o núcleo do sujeito “grupo” ou com o adjunto 

“cientistas”.
( ) Em 1 e 3, os termos “No início de 2017” e 

“ainda em 2018” funcionam como adjuntos 
adverbais de tempo.

( ) Em 2, a conjunção “e” introduz uma oração 
que é coordenada em relação à precedente, 
sendo ambas subordinadas a “para fotografar 
o buraco negro em questão”.

( ) Em 2 e 3, “que” (que fica; que é) funciona, nas 
duas ocorrências, como pronome relativo que 
introduz, respectivamente, uma oração subor-
dinada adjetiva explicativa e outra restritiva.

( ) Em 3, a expressão “Só então” funciona como 
conector, encadeando sequencialmente as 
ações no texto.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a. ( ) V • V • F • F • F
b. ( X ) V • V • V • F • V
c. ( ) V • F • F • V • V
d. ( ) F • V • V • F • F
e. ( ) F • F • V • V • V
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7. Assinale a alternativa que indica uma festa tradicio-
nal de Concórdia.

a. ( ) TIROLEZFEST (Festa do Tirol)
b. ( ) FENAVINHO (Festa Nacional da Uva)
c. ( X ) FENAL (Festa Nacional do Leitão Assado)
d. ( ) FENACHOP (Festa Nacional do Chope)
e. ( ) MAREJADA (Festa do Pescado)

8. Assinale a alternativa que mostra a população em 
2017 do Município de Concórdia, segundo estimativa 
do IBGE.

a. ( ) Entre 30 mil e 39 mil habitantes.
b. ( ) Entre 40 mil e 49 mil habitantes.
c. ( ) Entre 50 mil e 69 mil habitantes.
d. ( X ) Mais de 70 mil habitantes.
e. ( ) Mais de 100 mil habitantes.

9. A data de 29 de julho é muito importante na 
História de Concórdia.

Assinale a alternativa que indica o fato histórico que 
comemoramos nesse dia.

a. ( ) A vinda dos imigrantes alemães.
b. ( X ) O aniversário de emancipação político-admi-

nistrativa do Município.
c. ( ) A chegada à cidade dos primeiros colonos 

vindos do Rio Grande do Sul.
d. ( ) A vitória das tropas de Concórdia na Guerra 

do Contestado.
e. ( ) A invasão das tropas Farroupilhas no início do 

século 20.

10. Assinale a alternativa que indica o Oceano que 
tem grande importância histórica, bem como no 
comércio marítimo e na conexão do Brasil com os 
demais países americanos e da África.

a. ( X ) Atlântico
b. ( ) Austral
c. ( ) Índico
d. ( ) Pacífico
e. ( ) Glacial Antártico

Matemática 5 questões

11. Sejam X, Y e Z os três conjuntos não vazios especi-
ficados a seguir:

X: = {a, b, c, d, e, f }
Y: = {a, c, e, g, i, k}
Z: = {b, d, f, h, j, m}

Assinale a alternativa que indica corretamente o con-
junto (X ∩ Y) ∪ (Y ⁄ Z):

a. ( ) {a, e}
b. ( ) {b, d, f }
c. ( ) {a, b, c, d, e, f }
d. ( X ) {a, c, e, g, i, k}
e. ( ) {b, d, f, h, j, m}

12. Observe a expressão numérica abaixo:

2 2 5 1
3 7 3 2

2

 × + × 
 

Assinale a alternativa que dá o valor correto para a 
expressão acima:

a. ( X ) 13
28

b. ( ) 13
63

c. ( ) 9
63

d. ( ) 9
28

e. ( ) 9
24
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13. Em uma turma de 50 estudantes de 9o ano do 
ensino fundamental de uma certa escola, 36% dos 
estudantes foram reprovados em uma prova. Entre os 
estudantes aprovados, 62,5% obtiveram notas inferio-
res a 9,00.

Assinale a alternativa que indica o número exato de 
estudantes que obtiveram nota maior ou igual a 9,00.

a. ( ) 20
b. ( X ) 12
c. ( ) 11
d. ( ) 7
e. ( ) 6

14. Sabendo que 1 decímetro cúbico (1 dm3) corres-
ponde a 1 litro, qual das alternativas abaixo corres-
ponde a extamente 3 litros?

a. ( ) 0,3 metros cúbicos (0,3 m3)
b. ( ) 3 metros cúbicos (3 m3)
c. ( ) 30 centímetros cúbicos (30 cm3)
d. ( ) 300 centímetros cúbicos (300 cm3)
e. ( X ) 3000 centímetros cúbicos (3000 cm3)

15. Um trapézio isóceles tem as seguintes medidas:

 � 15 cm de base maior.
 � 7 cm de base menor.
 � 3 cm de altura.

Assinale a alternativa que indica corretamente seu 
perímetro e sua área.

a. ( ) perímetro de 25 cm e área de 32 cm2

b. ( ) perímetro de 25 cm e área de 33 cm2

c. ( ) perímetro de 32 cm e área de 25 cm2

d. ( X ) perímetro de 32 cm e área de 33 cm2

e. ( ) perímetro de 33 cm e área de 32 cm2

Informática 5 questões

16. Qual o atalho de teclado que permite abrir uma 
nova aba do navegador Microsoft Edge em português 
do sistema operacional Windows?

a. ( ) Ctrl + A
b. ( ) Ctrl + B
c. ( ) Alt + N
d. ( X ) Ctrl + T
e. ( ) Ctrl + Alt + N

17. O MS Excel 2016 em português possibilita que o 
usuário configure uma determinada célula para que 
aceite somente um dentre um conjunto de valores, a 
partir de uma lista.

Assinale a alternativa que indica a opção do MS Excel 
que permite implementar essa funcionalidade.

a. ( ) Guia Dados  ferramenta Listas
b. ( X ) Guia Dados  ferramenta Validação de Dados
c. ( ) Guia Fórmulas  opção Listas
d. ( ) Guia Fórmulas  opção Rastrear entrada de 

dados
e. ( ) Guia Revisão  opção Restringir entrada de 

dados

18. Assinale a alternativa que contém o recurso do 
MS Outlook 2016 em português que permite agrupar 
para exibição determinadas mensagens que obede-
çam a um determinado critério ou filtro, como por 
exemplo as mensagens não lidas ou as sinalizadas 
para acompanhamento, em uma mesma pasta.

a. ( ) Guia Filtrar  opção Novo Filtro
b. ( ) Guia Filtros  ferramenta Classificação de 

Mensagens
c. ( X ) Guia Pasta  opção Nova Pasta de Pesquisa
d. ( ) Guia Pasta  opção Adicionar Filtro de 

Pesquisa
e. ( ) Guia Página Inicial  opção Agrupar 

Mensagens
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19. Assinale a alternativa que possibilta a edição do 
cabeçalho de um documento do MS Word 2016 em 
português.

a. ( ) Guia Design  opção Editar Cabeçalho
b. ( ) Guia Layout  opção Editar Cabeçalho
c. ( ) Guia Layout  opção Exibir Cabeçalho
d. ( ) Guia Exibir  opção Cabeçalho e Rodapé
e. ( X ) Duplo clique sobre a área de cabeçalho do 

documento

20. Qual modo de exibição do MS Word 2016 em 
português permite ver como o documento ficaria 
como uma página da Web, e que pode auxiliar tam-
bém na visualização de tabelas grandes caso existam 
no documento?

a. ( X ) Layout da Web
b. ( ) Layout Retrato
c. ( ) Layout Paisagem
d. ( ) Estrutura de Tópicos
e. ( ) Modo HTML

Conhecimentos Específicos 15 questões

21. No levantamento de uma rua para um projeto de 
pavimentação foram determinadas as coordenadas 
dos pontos conforme tabela abaixo.

Ponto Coordenadas
X Y Z

A 500 1000 100
B 530 1000 101
C 550 1000 102
D 590 1000 103

Qual a declividade entre os pontos A e C?

a. ( ) 5%
b. ( X ) 4%
c. ( ) 3%
d. ( ) 2%
e. ( ) 1%

22. Um topógrafo, ao calibrar sua trena, constatou 
um erro de 2 cm no comprimento nos primeiros 10 
cm dessa trena.

As medições até então realizadas com este diastímetro 
ocasionaram um erro denominado:

a. ( ) Aleatório.
b. ( ) Acidental.
c. ( ) Grosseiro.
d. ( ) Operacional.
e. ( X ) Sistemático.

23. Um imóvel de formato retangular em uma planta 
na escala 1:200 tem as seguintes dimensões em centí-
metros: frente 5,00, e fundos 20,00.

Qual área do imóvel, em m²?

a. ( ) 100
b. ( ) 200
c. ( ) 250
d. ( X ) 400
e. ( ) 1000

24. As cores de representação das convenções e sím-
bolos dos temas Hidrografia, Vegetação e Curvas de 
Nível são respectivamente:

a. ( X ) Azul, verde e sépia.
b. ( ) Verde, azul e vermelho.
c. ( ) Vermelho, verde e amarelo.
d. ( ) Amarelo, azul e preto.
e. ( ) Preto, sépia e roxo.

25. Em relação ao sistema UTM, é correto afirmar:

a. ( ) A origem é no polo sul.
b. ( ) O sistema é dividido em 40 fusos.
c. ( X ) O sistema é dividido em 60 fusos.
d. ( ) Só pode ser utilizado em SIRGAS.
e. ( ) Só pode ser utilizado em SAD69.
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29. Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) em relação à utilização de instrumentos.

( ) A estação total mede ângulo horizontal, 
ângulo vertical e distância inclinada.

( ) O teodolito mede ângulo horizontal, ângulo 
vertical e distância inclinada.

( ) A altura do nível deve ser medida até a base 
do instrumento.

( ) Alguns modelos de níveis possuem um cír-
culo horizontal graduado para medir ângulo 
horizontal.

( ) A altura da estação total é necessária em 
levantamentos planialtimétricos.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a. ( ) V • V • F • F • V
b. ( ) F • V • V • F • V
c. ( ) V • F • V • V • F
d. ( ) F • F • V • V • V
e. ( X ) V • F • F • V • V

30. Uma área de terras foi determinada pelo levanta-
mento por irradiação onde a estação estava instalada 
no primeiro ponto do polígono e os demais pontos 
medidos conforme caderneta.

Estação Ponto visado Distância Ângulo 
horizontal

1 2 20,00 68° 15’ 34”
3 36,00 158° 15’ 34”

Qual a área, em m², do polígono levantado?

a. ( ) 180
b. ( ) 200
c. ( X ) 360
d. ( ) 560
e. ( ) 720

26. Assinale a alternativa correta em relação aos 
fundamentos de topografia.

a. ( X ) A Topologia estuda as formas exteriores do 
terreno.

b. ( ) Na taqueometria utilizam-se apenas medições 
angulares.

c. ( ) O instrumento mais utilizado na planimetria é 
o nível digital.

d. ( ) Na planimetria utilizam-se apenas medições 
angulares.

e. ( ) Na topologia, o instrumento mais utilizado é a 
trena.

27. Considere o perfil abaixo:

200

150
20 22 24

Assinale a cota correspondente à estaca 23.

a. ( ) 150
b. ( X ) 170
c. ( ) 180
d. ( ) 160
e. ( ) 200

28. Assinale a alternativa correta.

a. ( ) A altura da estação deve ser igual à do prisma.
b. ( ) O prisma deve ser da mesma marca da estação.
c. ( ) As medições com laser necessitam prismas.
d. ( X ) As medições com laser não necessitam prismas.
e. ( ) As medições angulares necessitam prismas 

360°.
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35. Uma locação do ponto de tangência (PT) será 
realizada a partir do ponto de curva (PC), sendo utili-
zado o ponto de interseção (PI) como ré com visada 
de 00°00’00”.

Considere os dados da curva circular abaixo descritos:

Tangente 263
Raio 300
Ângulo de deflexão 82°28’46”D
Ângulo central 82°28’46”
Grau de curvatura 3°49’11”
Deflexão parcial 0°5’44”
Deflexão total 41°14’23”

Qual o ângulo horário que deverá ser lido para realizar 
esta locação?

a. ( ) 3°49’11”
b. ( ) 28°38’52”
c. ( ) 30°49’11”
d. ( X ) 41°14’23”
e. ( ) 82°28’46”

31. Uma escavação será realizada em uma área com 
formato quadrado de 20 m de lado e cota final de 
corte de 100.

Considere as cotas dos vértices da área:

A = 103 • B= 105 • C = 108 • D = 106

Qual o volume em, m³, a ser escavado?

a. ( ) 400
b. ( ) 2000
c. ( X ) 2200
d. ( ) 4000
e. ( ) 4400

32. O gabarito de uma obra com ângulos de 90° será 
locado pelo método do triângulo pitagórico.

Assinale qual terno de medição, em metros, poderá ser 
utilizado:

a. ( ) 3 ; 5 ; 6
b. ( ) 4 ; 7 ; 8
c. ( ) 5 ; 10 ; 13
d. ( ) 6 ; 8 ; 12
e. ( X ) 8 ; 15 ; 17

33. Qual o fuso do sistema UTM em que se encontra 
o município de Concórdia?

a. ( X ) 22
b. ( ) 27
c. ( ) 51
d. ( ) 52
e. ( ) 57

34. Assinale o método Gps mais adequado para uso 
em locações de obras civis.

a. ( ) PPP
b. ( X ) RTK
c. ( ) Estático
d. ( ) Navegação
e. ( ) Pós-processado



.

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 

31 

32 

33 

34 

35 

G R A D E  D E  R E S P O S T A S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas 

que você poderá levar para posterior conferência.
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